
Ficha técnica:

Padres no es tabú, es sexo

La sociedad colombiana se divide en 3 segmentos :

Moderados (22%) : Son las personas más educadas de todos los cluster (38% tienen pregrado y 34% 
técnica y tecnológica), están en la mitad en términos de edad (edad media 38), este grupo ven los 
derechos sexuales y reproductivos y la educación sexual como una responsabilidad compartida 
entre el estado y las instituciones, pero mas que todo en el ámbito privado de las familias.

Liberales (35%): Son personas que en gran medida pertenecen al estrato 1 y 2 (51% de este cluster 
pertenece al estrato 1 y 2), son aquellas que menos educación tienen de los cluster (39% tienen 
secundaria y 27% técnica y tecnológica), son las personas más jóvenes (edad media 33) estas personas 
que ponen su confianza sobre la educación sexual y reproductiva, así como el acceso a derechos, 
más en las instituciones (escuelas, colegios) más que en el ámbito privado.

Conservadores (43%): Son las personas mayores de los cluster (edad media 40), reservan la educación 
así como los derechos, en el ámbito privado y seno de la familia. No confiando en las instituciones 
para hablar de estos temas.

813 personas respondieron la 
encuesta 82% Son padres o madres

Los medios de comunicación 
son el principal canal donde 
los encuestados se informan 

sobre sexo y sexulidad

Principales hallazgos

Ciudad Cuotas alcanzadas

Bogotá, D.C. 281

Medellín 186

Cali 136

Barranquilla 111

Cartagena de Indias 99

TOTAL 813

Parámetros 
muestreo

Valor

Error 0.05

Confianza 95%
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Medellin y Bogota son las 
ciudades con posturas más 

liberales

Cali es la ciudad con 
tendencias más 
conservadoras

Medellín tiene una tendencia 
a abrir la conversación a 

espacios públicos

Principales hallazgos por ciudades

Conocimiento sobre derechos sexuales y reproductivos

1) Las personas que manifiestan haber tenido más espacios de discusión (24.72%) con sus 
padres/madres o hijos acerca de derechos sexuales y reproductivos, goce y deseo sexual, o 
métodos anticonceptivos, son las que menos conocimiento en derechos tiene. Es decir, 
recibieron y reproducen información falsa.

2) En Colombia, en promedio se conocen 6 de 10 derechos evaluados, pero Barranquilla es la 
ciudad menos informada. Reconoce en promedio solamente 5 de estos derechos.



Que se respete la intimidad sexual y la confidencialidad.

Acceder a métodos anticonceptivos que se adapten a las necesidades y deseos.

Decidir si tener o no tener relaciones sexuales.

Los 4 derechos más conocidos por los colombianos

Expresar y ser respetado por la orientación sexual y/o identidad de género.

Los 4 derechos menos conocidos por los colombianos

Obtener información clara, científica objetiva y accesible sobre el cuerpo, la sexualidad y la 
reproducción.

Tener una vida sexual libre, segura y placentera.

Decidir si conformar o no una familia y el tipo de familia que desea.

Recibir apoyo para poder tomar decisiones libres e informadas sobre el cuerpo, la sexualidad y la 
reproducción.

1) A la pregunta “Cuando piensas en derechos sexuales y derechos reproductivos EN COLOMBIA, ¿Qué se te 
viene a la cabeza? ¿Conoces algunos?” el 56% de las población responde “Educación sexual”

2) Las personas más informadas en términos de derechos sexuales y reproductivos (19%) son aquellas 
que se informan a través de los medios de comunicación tradicionales (tv, radio y prensa). En 
contraposición, las menos informadas, son aquellas que tienen como fuente de información a su familia 
(45%)



1)
2)
3) Respecto a acceso o conocimientos, de la población encuestada, el sector de la salud es líder en el uso de 

servicios de Pruebas de ETS - ITS, 25% de ellos manifiestan haber accedido o haber buscado este servicio, 
mientras que muestra un menor uso de servicios de atención prenatal (23%) respecto a los otros sectores, 
debido a su preferencia por la anticoncepción y la planificación familiar (49%), incluso, aquí se evidencia la 
menor proporción de padres y madres respecto a otros sectores, ya que sólo el 65% son padres/madres.

Espacios de información

1) Al preguntar a los padres/madres con qué frecuencia tienen conversaciones con sus hijos se encuentra que 
los padres/madres dicen hablar con más frecuencia de Métodos anticonceptivos y Derechos sexuales y 
reproductivos que de Placer en las relaciones sexuales en pareja.

2) Los padres/madres se sienten capacitados al hablar de sexualidad con sus hijos, el 61% manifiesta 
que se siente capacitado para hablar se sexo y sexualidad con ellos; sin embargo, hay una 
diferenciación en la edad a la que consideran que se debe empezar a hablar de Deseo y gose sexual y Salud 
sexual y reproductiva, pese a que la conversación debería ser conjunta de todo lo que abarca la sexualidad.

3) Hay un consenso aparente de padres/madres en la edad a la que se debería empezar a hablar de en la que 
se debería empezar a hablar de salud sexual y reproductiva, y de deseo y goce sexual con los hijos, el 53% 
considera que la edad correcta es después de los 10 pero antes de los 15 años; sin embargo, al 
revisar a qué edad les hablaron a ellos, el 64% manifiestan que nunca les hablaron del tema.



1)
2)
3)
4) El estrato 1 y 2, son los que menos tienen conversaciones con sus hijos sobre sexo y sexualidad. A pesar de 

estar informados como el promedio de la población colombiana, los espacios de conversación se limitan 
muchísimo más, disminuyen en un 6% respecto al promedio general.

5) Los hombres se sienten más en capacidad o confianza de tener charlas sobre deseo y goce sexual pero no 
de salud sexual y reproductiva. Esta última es una charla feminizada.

6) Al revisar las fuentes de información sobre salud sexual y reproductiva y sexo y goce sexual, el 63,22% de la 
población afirma que ha recibido esto en la escuela, siendo esta fuente de información la más relevante; sin 
embargo, estas personas no están bien informadas respecto a otras fuentes de información y 
tampoco generan espacios de conversación con sus hijos.

7) Para las personas más jóvenes (liberales) las fuentes de información de mayor relevancia son la escuela 
(20%) y amigos (15%). Para el siguiente cluster (moderados) son la escuela (21%) e internet (15%). 
Finalmente, para el último cluster (conservadores) son la escuela (21%) y la familia (15%).

8) En cuanto a los servicios a los que la población ha accedido es posible evidenciar que en Cali, la ciudad más 
conservadora en la conversación de sexualidad, el 27% de las personas el servicio más relevante es 
atención médica durante el embarazo, a diferencia de Bogotá, Cartagena y Medellín, donde el 30% de las 
personas manifiestan que el servicio que más ha sido usado es la planificación familiar.



Embarazo adolescente

1) Para los padres/madres las sentencias más populares en el tema Embarazo adolescente son: Los 
adolescentes se dejan influenciar por sus amigos para tener relaciones sexuales (18% de los 
padres/madres están de acuerdo con esta sentencia), Ahora es más fácil tener relaciones sexuales que antes 
(16% de los padres/madres están de acuerdo con esta sentencia) y Las redes sociales influyen en el 
aumento del embarazo adolescente (15% de los padres están de acuerdo con esta sentencia). 

Sin embargo, los no padres/madres le atribuyen más responsabilidad a la desinformación sobre métodos 
anticonceptivos que a las redes sociales (15% de los no padres/madres están de acuerdo con esta 
sentencia). 

2) Por otro lado, el 30% de padres/madres y el 23% de los no padres/madres no están de acuerdo con 
que Existen barreras para acceder a la anticoncepción.

3) Al indagar sobre qué opina la población sobre el embarazo adolescente las personas más conservadoras 
consideran que el rol de la familia tienen una responsabilidad mucho más alta que los liberales y 
moderados. Por su parte, los liberales le atribuyen mayor responsabilidad a la falta de planificación que a la 
familia.

4) En cuanto a las percepciones sobre el embarazo adolescente, el 15% del sector de la salud tiende a 
atribuir mayor responsabilidad a las instituciones educativas que a las redes sociales, mientras que, en el 
sector educación, el 16% señala la desinformación sobre métodos anticonceptivos como un factor mucho 
más determinante.

De la población encuestada, las personas que manifestaron ocuparse en el sector salud se destacan como 
defensores principales de llevar la conversación sobre educación sexual y reproductiva en entornos 
familiares y privados, siendo considerado el sector más "conservador". A pesar de esta postura, existe una 
oportunidad significativa para que este sector desempeñe un papel crucial en la educación efectiva de los 
padres y madres al facilitar un diálogo informado y constructivo, dado que se posiciona como el sector que 
se siente más capacitado, más cómodo y tiene más confianza al hablar con los hijos de sexo y 
sexualidad (en promedio, en una escala de 1-5 manifiestan una confianza de 3.8), seguido de cerca por el 
sector de la educación (3.74). Ambos sectores destacan por ser los que más información sobre salud sexual 
y reproductiva han recibido de profesionales de la salud (15%) y es el sector salud donde los padres menos 
diferenciación manifiestan entre la frecuencia con la que se habla de Métodos anticonceptivos y Placer en 
las relaciones sexuales de pareja.

9)


